Zadanie 1. Kazdego dnia lutego pewnego roku o godz. 6:00 Pawet mierzyt i zapisywal temperature zewnetrzna.
Chtopiec zauwazyt, Ze Srednia temperatura o godz. 6:00 pierwszych pieciu dni lutego byta réwna —2°C, a
$rednia temperatura o godz. 6:00 pierwszych szeSciu dni lutego byta rowna —4°C. Jaka temperatura byta 6
lutego o godz. 6:00?

Zadanie 2. W ktorym z ponizszych przyktadéw cena towaru po obu zmianach bedzie taka sama, jak cena towaru
przed zmianami? Wybierz odpowiedZ spos$réd podanych.

A. Podwyzka towaru o 30%, a potem obnizka o 30%.
B. Obnizka towaru o 40%, a potem podwyzka o 60%.
C. Podwyzka towaru o 10%, a potem obnizka o 15%.
D. Obnizka towaru o 20%, a potem podwyzka o 25%.

Zadanie 3. Oblicz wartos¢ wyrazenia |—6 — (—=2)| — | — 13 + 7|.

Zadanie 4. Ilucyfrowa liczbe naturalng otrzymamy po wykonaniu wszystkich dziatain w wyrazeniu 63 - 813 -
152 - 25297

Zadanie 5.
Reszta z dzielenia liczby a przez 23 jest rowna 21, a reszta z dzielenia liczby b przez 23 jest
réwna 2.
Ocen, czy ponizsze zdania sa prawdziwe. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub
F — jesli jest falszywe.

Suma liczb a 1 b jest wielokrotnoseig liczby 23. P F

Réinica liczb a 1 b jest liczbg podzielng przez 23. P F

Reszta z dzielenia iloczynu liczb a 1 b przez 23 jest rowna 19. P F
Zadanie 6.

Dane jest wyrazenie: 3y(3x — y) — (4x —y) - (—x + 3y).

Ocen, czy ponizsze zdania sa prawdziwe. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub
F — jesli jest falszywe.

Dlax = 11y = 0,75 warto$¢ tego wyrazenia jest roOwna 1. P F

Podane wyraZzenie mozna przeksztalcié¢ do postaci 4x(x — y). P F

Jesli x jest liczbg ujemng 1 y jest liczbg dodatnig, to wartosé tego
wyrazenia jest liczbg dodatnig.

Zadanie 7. Na tablicy za pomoca znakéw rzymskich napisane sa dwie liczby: CMLXVII oraz DIX. Ile jest r6wna
suma tych liczb?

Zadanie 8. Paulina i Magda majg razem 42 lata. Paulina jest 6 razy starsza od Magdy. O ile lat Magda jest
mtodsza od Pauliny?

Zadanie 9. Jaka, te samg, cyfre mozna wpisa¢ w miejsce kropek, aby liczba 3...93...2 byta podzielna przez 127



Zadanie 10.
2 .1 133
Dane sa liczby n=ﬂ,ﬂ?5—zﬁ:5§ i b=( -1 E) +0,9.

Ocen, czy poniisze zdania sg prawdziwe. Zaznacz P, jeSli zdanie jest prawdziwe,
lub F — jesli jest falszywe.

Liczba a jest liczba dodatnia. P F
Liczba b jest wigksza od -2.5. P F
Suma liczb @ 1 b jest liczba catkowita. P F

Zadanie 11. Autobus nr 7 odjezdza z pewnego przystanku co 21 minut, a autobus nr 13 odjezdza z tego samego
przystanku co 28 minut. Kazdego dnia oba autobusy odjezdzaja jednoczes$nie z tego przystanku po raz trzeci o
godzinie o godzinie 10:09, a po raz ostatni o godzinie 18:33. O ktérej godzinie autobusy odjezdzaja jednoczesnie
z tego przystanku po raz pierwszy? lle razy w ciggu dnia autobusy odjezdzaja jednoczes$nie z tego przystanku?

Zadanie 12. R6znica dwoch liczb naturalnych jest rowna 185. Wieksza z tych liczb podzielona przez mniejsza
daje iloraz 2 i reszte 37. Wyznacz te liczby.

Zadanie 13.

W prostokacie ABCD o obwodzie 112 em, bok o &
AB jest o 28 cm dluzszy od boku AD. Z tego

prostokata wycieto dwa trojkaty AKD i BLC

tak, jak na rysunku obok. e

Wiedzac, e |AK| = |DK| = |BL| = |CL| oraz
ze wysokos¢ h trojkata AKD opuszczona na
bok AD jest 2,4 razy krétsza od dlugosci boku
AB, oblicz pole szesciokata ABLCDK.

Zadanie 14. Z dwd6ch miejscowosci, z Bukowa i z Grzybowa, o godzinie 8:50, wyjechali jednocze$nie naprzeciw siebie
dwaj rowerzysci. Rowerzysta, ktéry wyjechat z Bukowa jechat z predkoscig 15 km/h, a rowerzysta, ktéry wyjechat z
Grzybowa jechat z predkoscig o 4 km/h mniejsza. Rowerzysci mineli sie, gdy byli w odlegtosci 27,5 km od Grzybowa. O
ktdrej godzinie rowerzysci mineli sie? Jaka jest dlugos¢ trasy z Bukowa do Grzybowa, ktorg jechali rowerzysci?

£l

Zadanie 15. Kostka sze$cienna o krawedzi 2 cm wazy 20 g. Ile wazy kostka szeScienna wykonana z tego samego
materiatu o krawedzi 6 cm?

Zadanie 16. Liczba wszystkich $cian pewnego ostrostupa jest rowna m. lle jest réwna liczba krawedzi tego
ostrostupa?

Zadanie 17. Ile jest liczb naturalnych trzycyfrowych, podzielnych przez 4, takich, ze zadna cyfra w liczbie nie
powtarza sie?

Zadanie 18. Czarek wykonat z kartonu 7 modeli graniastostupéw o podstawie tréjkata réwnobocznego. Krawedz
podstawy kazdego modelu graniastostupa byta réwna 2 cm. Gdy te modele byty utozone od najmniejszego do
najwiekszego, to wysokosci kazdych dwdch sgsiednich modeli réznity sie o 4 cm. Suma wysokosci trzech
najmniejszych modeli byta rowna wysokosci najwiekszego modelu. Czarek ze wszystkich modeli zrobit jedng bryte,
ktadac jeden model graniastostupa na drugim i sklejajac stykajace sie podstawy. Jaka jest objeto$¢ i pole powierzchni
tej bryty?



